

Отзыв на автореферат диссертации  
Дубровиной Татьяны Александровны  
на тему «Управление конкурентоспособностью промышленного предприятия в  
условиях реализации политики импортозамещения»,  
представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(экономика промышленности)

Мы часто начинаем слышать о том, что реализация политики импортозамещения в нашей стране себя не оправдала. Насколько это утверждение верно, сразу сказать трудно, поскольку этот вопрос требует изучения и анализа. Конечно, для того, чтобы разобраться в этом вопросе, необходимо четко понимать суть и роль политики импортозамещения в нашей стране, ее влияние на предприятие и его конкурентоспособность. Любая деятельность предприятия направлена на достижение высоких экономических результатов, а именно на получение и приумножение прибыли. К сожалению, достижение этой цели является довольно трудоемким процессом и влечет за собой выполнение ряда условий. В результате любой деятельности предприятия важным элементом является его конкурентное преимущество на рынке за счет создания высококачественного продукта или услуги, а также удовлетворения предпочтений потребителей. Для предприятий, преследующих свою цель повышения конкурентоспособности и доходов, необходимо иметь четкое представление о том, что представляет собой конкуренция и состязательность. Эти аспекты подтверждают актуальность и значимость научной работы Дубровиной Т.А.

На наш взгляд достаточно интересным и практически значимым является предложенный автором механизм управления конкурентоспособностью промышленного предприятия, учитывающий концепцию его развития, основанную на трех сценариях. Данный элемент механизма дает возможность предприятию, опираясь на свои конкурентные преимущества, определить дальнейшую цель развития, а также определить приоритетную политику трансформации конкурентоспособности.

Однако отметим неточности, присутствующие в автореферате диссертационного исследования.

Так в авторской методике оценки конкурентоспособности промышленного предприятия, автором сформирована система показателей (стр. 13). При оценке маркетингового потенциала автор использует достаточно сложные показатели. Не понятно каким образом они были получены или рассчитаны – «эффективность рекламной деятельности» и «динамика спроса на продукцию предприятия по сравнению с импортным аналогом».

Отмеченный недостаток не сказывается на общей положительной оценке и высоком уровне выполнения работы. Представленная диссертация является научно-значимой, ее положения отражены в достаточном количестве публикаций, докладов. Полученные выводы и предложения диссертационного исследования могут оказать положительное действие на промышленную систему и деятельность промышленных предприятий.

Считаем, что диссертационное исследование Дубровиной Татьяны Александровны «Управление конкурентоспособностью промышленного предприятия в условиях реализации политики импортозамещения» отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Сиротенко Алексей Сергеевич  
кандидат экономических наук,  
директор ООО «ПК «Старая крепость»  
Специальность 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами:  
промышленность)



8 июня 2023 г.

Адрес: 309210, Белгородская область, Корочанский район, город Короча, ул. Дорошенко, д. 20  
Телефон: +7 (47231) 5-66-59  
E-mail: info@starayakrepost31.ru